



Кемелов Мурас Узарович
*Ученик 5 класса физико-математической школы лицея
№ 61
кол-во баллов 16,6 (из 21)
III МЕСТО. Группа «Школьники», г. Бишкек
2022, Март*



Для меня шахматы – это ...

Как появились шахматы в моей жизни? Мне было еще четыре года, когда моя бабушка начала учить меня в шахматы. Бабушка сначала научила названиям фигур, потом как расставить их на доске. Постепенно мы начали играть в шахматы. Когда мне исполнилось пять лет, то мне подарили красивейшую шахматную доску и торт в виде шахматной доски. Это был мой самый лучший день рождения. Я бы хотел сохранить эту доску, научить сына играть в шахматы и передать доску ему в будущем. Это будет наша традиция.

Я ходил два года на шахматные курсы и принимал участие в городских турнирах. Но медали и дипломы, которые у меня есть – это не самое главное в жизни. Я думаю, что шахматы развивают очень ценные важные качества во мне. Шахматы влияют на развитие интеллектуальных способностей, терпению и внимательности. Иногда я с трудом себя заставляю начать играть в шахматы, и погрузившись в игру, забываю о времени и получаю удовольствие от игры. Мне нужно просчитывать заранее всевозможные мои ходы и ходы противника. Когда мои комбинации срабатывают, я получаю наслаждение.

Во время игры нельзя отвлекаться. Я заметил, что всегда, когда я переключаю свое внимание на что-то другое, то я проигрываю. Один неверный шаг – и ты близок к мату. Во время участия на турнире Кубка Президента, я отвлекался на красивые часы другого участника турнира. В итоге, я проиграл эту партию. Я сделал вывод, надо ходить на турниры с яркой отвлекающей вещью. Если я отвлекаюсь, может и мой соперник на это поведется?

Мои любимые шахматисты – это Анатолий Евгеньевич Карпов и Виктор Львович Корчной. У них был невероятный матч со счетом 6:5. Это был захватывающий матч в пользу Анатолия Карпова.

Моя любимая шахматная фигура – это конь. При помощи коней можно поставить знаменитый мат Легаля, также можно делать вилки, и он оригинально ходит буквой Г.



Кемелов Мурас Узарович
*Ученик 5 класса физико-математической школы лицея
№ 61*
кол-во баллов 16,6 (из 21)
III МЕСТО. Группа «Школьники», г. Бишкек
2022, Март



Я планирую свой день. Помимо учебы, футбольных тренировок и других домашних обязательств, стараюсь оставить время и на шахматы. Это, наверное, из-за родителей, которые запрещают нам играть в гаджеты.

Шахматы я в основном играю с папой, бабушкой и братиком Мейкином. Мейкин кстати в пять лет стал вице-чемпионом города Бишкек среди детей до шести лет. По вечерам, когда собираемся все вместе, мы устраиваем семейные турниры. Когда выигрываем я и братик, мы идем в кино или получаем сладости. Если выигрывают бабушка или папа, то мы помогаем с уборкой дома. Папу сложно обыграть, выигрываю очень и очень редко, скорее больше, когда он поддается. Бабушку часто выигрываю, а братиком у нас переменные успехи. Наблюдая за нашими играми, мой пятилетний братик Жакеш также проявляет интерес к шахматам. Бабушка, конечно, уже научила его строить фигуры. Ему нравится ладья. Весной он пойдет в шахматный клуб. Так что скоро у нас на семейном турнире появится новый участник.

Для меня игра в шахматы – это развлечение и работа над развитием моих личных качеств одновременно. Кроме этого, эта увлекательная игра объединяет нашу семью вечерами и дарит нам много веселья. Я обязательно научу моих детей играть в шахматы, как моя бабушка научила моего папу и внуков.

Кемелов Мурас Узарович

УКАФМШЛ №61

5 “Ж” класс

26.01.2022